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B. Dark Ride (Karanlik Yolculuk)

Problem Adi Dark Ride (Karanlik Yolculuk)
Zaman Limiti 1 saniye

Hafiza Limiti 1 gigabyte

Erika, yakin zamanda Bonn yakinlarindaki Phantasialand eglence parkinda bir yaz isi bulmustur.

Erika, bu parkta yolculuk aracinin gectigi odalardaki isiklari kontrol etmekle gérevlendirilmistir.

Yolculuk araci, 0 ile N — 1 arasinda numaralandirilmis N tane odadan ge¢mektedir. Bu yolculukta
odalar, 0 odasindan baslanarak N —1 odasinda sona erecek sekilde sirayla gegilmektedir.
Odalardaki isiklar, her oda icin bir tane olmak Uzere N tane anahtarla kontrol edilmektedir. Bu
anahtarlar ayni zamanda O ile NV — 1 arasinda numaralandiriimistir. s anahtari (burada 0 < s < N)
ps odasindaki 15191 kontrol etmektedir.

Erika'nin patronu, Erika'dan ilk ve son odadaki isiklari agmasini ve digerlerini kapatmasini ister.
Kulaga kolay geliyor, degil mi? Erika'nin tek yapmasi gereken, A ve B anahtarlarini agmaktir dyle ki
pa=0ve pp=N —1 (yada pp =0 ve pa = N —1). Ne yazik ki Erika, patronu ona yapilmasi
gerekenleri anlatirken tam olarak dikkat etmemistir ve dolayisiyla p dizisini, yani hangi anahtarin
hangi odayi kontrol ettigini hatirlamamaktadir.

Erika, patronu fark etmeden 6nce bunu ¢6zmeli. Her yolculuktan dnce Erika ttim isiklari kapatir ve
anahtarlarin bir kismini acabilir. Yolculuk odadan odaya gecerken, aydinlk bir odadan aydinlk
olmayan bir odaya veya tam tersi yonde gectiginde, Erika yolcularin heyecanla ¢iglik attigini
duyacaktir. Yolculugun hizi degisebileceginden, Erika hangi odalarin aydinlik oldugunu dogrudan
¢lkaramaz ama en azindan cighk sayisini duyacaktir. Yani, yolculugun aydinhk bir odadan aydinlik
olmayan bir odaya veya aydinlik olmayan bir odadan aydinlik bir odaya kac¢ kez gectigini
ogrenecektir.

Erika'nin patronu fark etmeden 6nce ilk ve son odalarin isiklarini hangi iki anahtarin kontrol ettigini

bulmasina yardim eder misin? En fazla 30 tane yolculuk kullanabilirsin.
Etkilesim

Bu interaktif bir problemdir.
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* Programiniz karanlik yolculuktaki oda sayisini belirten N tamsayisini iceren bir satir
okuyarak baglamalidir.

* Daha sonra programiniz grader ile etkilesime ge¢melidir. Bir yolculugu baslatmak i¢gin, soru
isaretiyle “2" baslayan bir satir ve ardindan 0 (kapali) ve 1 (acik) olmak Gzere N uzunlugunda
bir dizgi (String) yazdirmalisiniz. Bu dizgi, N adet anahtari nasil ayarladiginizi gosterir.
Sonrasinda, programiniz Erika'nin yolcularin ¢igliklarini kag kez duydugunu gdsteren tek bir
tam sayl £ (0 < £ < N) okumalidir.

e Cevap vermek istediginizde, Unlem isareti " ! " ve ardindan iki tam sayi A ve B (

0 < A, B < N ) iceren bir satir yazdirin. Cevabinizin kabul edilebilmesi icin, bunlarin iki ug
oday! kontrol eden anahtarlarin indeksleri olmalidir. Bu indeksker herhangi bir sirayla
yazilabilir. Bundan sonra programiniz kapanmalidir.

Grader adaptif degildir, yani gizli dizi p etkilesim baslamadan énce belirlenir.

Her yolculugun cevabindan sonra standart ciktiyr flush ettiginizden emin olun, aksi takdirde
programiniz Zaman Siniri Asildi (Time Limit Exceeded) olarak degerlendirilebilir. Python'da, satirlari
okumak icin input () kullandiginiz surece bu otomatik olarak gergeklesir. C++'da, cout << endl;

yeni bir satir yazdirmanin yani sira flush yapar; printf kullaniyorsaniz, £f1ush (stdout) kullanin.

Kisitlar ve Puanlama

e 3 <N <30000.
* En fazla 30 yolculuk hakki verebilirsiniz (son cevabi yazdirmak yolculuk olarak sayillmaz). Bu
sinirt asarsaniz, "Yanhs Cevap" (Wrong Answer) karari alirsiniz.

C6zUmunuz, her biri belirli bir puan degerinde olan bir dizi test grubunda test edilecektir. Her test
grubu, test case'ler icerir. Bir test grubunun puanini almak icin, test grubundaki tum test case'leri

¢dzmeniz gerekir.

Grup Puan Sinirlar

1 9 N =3

2 15 N <30

3 17 po = 0, yani, 0 anahtari 0 odasini kontrol eder

N cifttir ve bas veya son odalarin anahtarlarindan biri ilk yaridadir (0 < A < %)

4 16 ve digeri ikinci yaridadir (% < B < N).
5 14 N <1000
6 29 Ek kisit yoktur

darkride (2 of 5)



Test Araclari

C6zUmunUzun test edilmesini kolaylastirmak icin indirebileceginiz basit bir arac sagladik. Kattis
problem sayfasinin altindaki "ekler" (attachments) bolimune bakin. Bu araci opsiyoneldir. Resmi

Kattis graderin, saglanan test aracindan farkl oldugunu unutmayin.

Araci kullanmak igin, "sample1.in" gibi bir input dosyasi olusturun. Bu dosya IV sayisiyla baslamali
ve ardindan gizli permitasyonu belirten pg, p1, ..., pv—_1 satiri gelmelidir. Ornegin:

210 3 4

Python programlari icin 6rnek olarak ‘solution.pyicin (nromal olarakpypy3 solution.py™

seklinde calisir) sunu ¢ahstirin:

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

C++ programlari icin ilk olarak su sekilde derleyin: (6rnek g++ -g -02 -std=gnu++23 -static

solution.cpp -o solution.out)

ve sonra calistirin:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Ornek

ilk érnekte gizli permuitasyon [pg,p1,P2,P3,P4] = [2,1,0,3,4] seklindedir. Bu, 2, 5 ve 6 numarali
test gruplarinin kisitlamalarini karsilar. Ik olarak, program N = 5 tamsayisini okur. Daha sonra,
program iki adet anahtar acgikken bir yolculuk ister: anahtar 4 ve anahtar 0 . Bu p; =4 ve py = 2
odalarini kontrol eder; asagidaki ¢izime bakin. Erika 3 cighk duyar (sekilde oklarla isaretlenmistir):
ilk olarak yolculuk aydinlatiimamis oda 1 'den aydinlatiimis oda 2 'ye gecerken; ikinci olarak
aydinlatilmis oda 2 den aydinlatiimamis oda 3 e gecerken; ve Gglncu olarak aydinlatilmamis oda
3'ten aydinlatilmis oda 4 e gecgerken. Program daha sonra pgy,ps ve ps odalarinin aydinlatildig
baska bir yolculuk ister ve Erika 3 ¢iglik duyar. Son olarak, program A = 2 ve B = 4 ile cevap verir
ki bu dogrudur ¢tink bunlar ilk ve son odalari kontrol eder (p; =0vep, =4). A=4ve B =2

nin de dogru cevap olacagini unutmayin.
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ikinci 6rnekte gizli permitasyon [pg,p1,ps] = [2,0,1] seklindedir. Bu, 1, 2, 5 ve 6 numaral test
gruplariin kisitlamalarini karsilar. Program, G¢ anahtarin da acik oldugu bir yolculuk ister. Bu, tim
odalarin aydinlatiimis oldugu anlamina geldiginden, Erika hicbir ¢iglik duymayacaktir. Ikinci
yolculukta, 1 ve 0 anahtarlar agiktir, p; = 0 ve py = 2 odalar yanarken, 1 odasi yanmaz. Erika iki
¢ighk duyar: yolculuk 0 odasindan (aydinlik) 1 odasina (aydinliksiz) ve 1 odasindan (aydinliksiz) 2
odasina (aydinlik) gectiginde. Son yolculukta, hi¢cbir anahtar ag¢ik degildir, bu da uU¢ odanin da
aydinlatilmis olmadidi ve yine Erika'nin hicbir ¢ighk duymadigi anlamina gelir. Program daha sonra
1 ve 0 anahtarlariyla yanit verir, ki bunlar gercekten de ilk ve son odalari kontrol eder. Hem“ ! 0 1

"hemde”! 1 0"kabuledilenyanitlardir.

Uglincl 6rnekte gizli permatasyon [pg,p1,p2,p3] = [0,1,2,3] tur. Bu, 2, 3, 4, 5 ve 6 numarali test

gruplarmin kisitlamalarini karsilar.

ilk Ornek

grader ¢iktisi  sizin ¢iktiniz

5

710001
3

710110
3

124
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ikinci Ornek

Uctinci Ornek

grader ciktisi
3

grader ciktisi
4

sizin ¢iktiniz

2111

2110

? 000

'10

sizin ¢iktiniz

7?1010

103
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